

·株洲广播电视台大  
学 遗失湘财通字  
(2021) 4189340701 号  
湖南省非税收入一般  
缴款书,金额 518249  
元  
·施祖冰、刘许清  
遗失 30010126 号湖南  
省株洲市地方税务局  
预收款专用凭据

### 村卫生室看病可以医保报销

门诊医疗费用不设起付线,支付比例为70%

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/康新任) 8月4日,记者从市卫健委和市医保局获悉,株洲全力推进医保报销扩容工作,将村卫生室纳入医保报销,患者以后到村卫生室看病也能享受到医保报销政策。

我市已在全省率先完成村卫生室门诊统筹医保定点全覆盖。根据省医保局、财政厅、卫健委发布的通知,参保居民在协议基层医疗卫生机构就诊时,政策范围内门诊医疗费用不设起付线,支付比例为70%。

近年来,我市积极健全以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的乡村医疗卫生服务体系,加强村卫生室能力建设,强化村卫生室基本医疗服务功能,打通基层群众就医“最后一公里”。各县市均通过线上培训、线下集中培训,下村现场一对一指导等方式,开展了系统使用和医保报销培训,共培训村医 1818 名,其中培训行政村卫生室村医 1119 名,覆盖率达 100%。

### 少年“跤”子株洲角力



8月3日,由省体育局、教育厅联合主办的“奔跑吧·少年”2023年湖南省青少年国际式摔跤锦标赛,在株洲市全民健身服务中心体育馆拉开帷幕,来自全省各地的18支代表队共700余名运动员及教练员汇聚一堂,根据年龄分别开展U13(8个重量级别)、U15(8个重量级别)、U18(4个重量级别)三个组别的角逐。

本次比赛为期四天,分设古典式和自由式两大项目,欢迎广大体育爱好者前往免费观赛,为年轻的“跤”子们加油助威。

株洲日报全媒体记者/温琳 摄

## 蓝天保卫战持续向纵深推进 非道路移动机械 须持环保“身份证”上岗

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 蓝天保卫战持续向纵深推进,大气污染防治愈发精准精细。8月4日,记者从市生态环境

局获悉,严控尾气污染的工作,已从机动车延伸至非道路移动机械领域。全市各大建筑工地、企业、物流园

区等使用的挖掘机、起重机、铲车、叉车等,作业时产生的尾气不仅要达到环保排放标准,还需“持证上岗”。

### 非道路移动机械,须随车携带环保“身份证”

8月4日上午,天元区某企业的厂区内,环保执法人员和第三方检测公司的工作人员,正在对该企业日常使用的叉车进行检查和检测。

“首先是看叉车有没有环保编码,再就是对其排放尾气进行检测,看是否达标。”市生态环境局大气科科长易国

华介绍,所谓非道路移动机械,指的是装有柴油发动机的工程机械和材料装卸机械,包括但不限于装载机、推土机、挖掘机、打桩机、铲车、压路机、沥青摊铺机、叉车等,“一台非道路移动机械的排放量相当于30辆中等轿车的排放量,而且以柴油为主要动力的工程机械

排放的氮氧化物、颗粒物等污染物均属于低空排放,严重影响空气质量。”

目前,我市已对全市范围的非道路移动机械进行摸底调查和编码登记,数量接近7000台。“每台都拥有唯一的环保编码,相当于环保‘身份证’,须随车携带。”易国华说。

### 城市建成区,全天禁止使用高排放非道路移动机械

编码上牌之外,我市还为高排放非道路移动机械划定了禁区。

易国华介绍,我市已发布通告,明确天元区、芦淞区、石峰区、荷塘区、株洲经开区、渌口区的城市建成区,24小时禁止

使用高排放非道路移动机械。根据抽测检查工作安排,本次全市范围内将抽测非道路移动机械1400台,任务已分配至各县市区。根据目前的抽测情况来看,违规使用高排放非道路移动机械的情况较少。

“根据大气污染防治相关规定,违规使用高排放非道路移动机械,可处罚款5000元。”易国华透露,目前石峰区和天元区,正在对查获的几起违规行为进行立案调查。

## “厂BA”意犹未尽 街头足球争霸赛激情登场

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红) “厂BA”的战火虽已落幕,但咱株洲人的盛夏依然激情四射。8月4日晚,2023年“ALL IN 球场”株洲市街头足球争霸赛在荷塘区世贤广场激情开赛。

本次活动旨在通过街头足球争霸赛、足球体验嘉年华、美食音乐节等,将绿茵场搬进商场,以IP运营的理念创新“体育+”模式,结合全民健身,着力打造集体体育赛事、体验互动、潮流文化、商圈消费为一体的“ALL IN(意为多合一)球场”品牌形象,提升全民参与运动和体验,打造株洲群众足球体育赛事IP,释放夜间消费活力。

本次街头足球争霸赛将持续至8月底,于每周五、周六晚7点开赛。赛事分为青少年组和公开组,10周岁到



赛场争夺非常激烈。记者/旷昆红 摄

16周岁的青少年及16周岁以上的足球爱好者均可报名参赛。

荷塘区相关负责人介绍,该区将以重点赛事(足球、篮球等)为引爆

点,以“ALL IN 球场”品牌为依托,把球场嵌入商场、街头,打造体育健身公共服务新空间,更好推进全民健身运动的踊跃开展。

## 教育星少年

责任编辑:付文婧 美术编辑:张武

### 冬天里的玫瑰花

天台小学2003班 黄可馨 证号:22040090160 指导老师:文艳云

从前,在遥远的北方有一个冰雪国,那里冰天雪地,寸草不生。冰雪国的国王特别宠爱自己的小女儿。今年冬天,小女儿十岁的生日到了,国王非常重视,并问她想要什么礼物?可他的小女儿对金珠宝玉没有兴趣,她只想要一朵冬天里的玫瑰花,因为她从没见过真正的玫瑰花。

这个愿望让国王大吃一惊,冬天里的玫瑰花去哪儿才能找到呢?国王心里暗暗地想道。不过他还是毫不犹豫地答应了。于是,他踏上了寻找玫瑰花的旅程。

他翻过了雪山,越过了冰河。有一天,他遇到了一只迷路的啄木鸟,那只可怜的啄木鸟奄奄一息,都快冻僵了。善良的国王赶忙用自己的体温温暖了这只可怜的啄木鸟,让它活了过来。国王问啄木鸟:“你从遥远的地方来,知道哪里有漂亮的玫瑰花吗?”啄木鸟略微思索了一下,便脱口而出:“当然是百花园!那里一年四季温暖如春,百花齐放,什么花都有。可是,百花园的国王非常小气,他可能不会同意送你玫瑰花。”国王并不气馁,他心想:“无论如何,我总得试一试,谁叫这是我女儿的心愿呢?”

于是,他跟着啄木鸟向着百花园出发了!他历尽千辛万苦,终于来到了百花园,见到了百花国的国王。可百花国的国王怎么也不肯送给他一朵玫瑰花,而是提出了要求:“我什么都有,可我还有一遗憾,我从来没有见过冰雪。若您能给我一片冰雪,我愿意送给你王宫里最漂亮的玫瑰花。”冰雪国王心想:“这事对我来说本来易如反掌,可是我现在在遥远的百花园,怎能及时赶回去取冰雪呢?”

啄木鸟看出了他的苦恼,它想到了一个好法子,于是它便说道:“冰雪国王,为了报答您的救命之恩,我愿意为您跑一趟。您写一封信给您的女儿,要一片冰雪,我把信带过去,然后再把冰雪带回来。”冰雪国王眼睛一亮,答应了这个好主意。

于是,冰雪国王写了一封信寄给了他的女儿,百花国王也准备好了王宫里最美丽的一朵玫瑰花。小女儿收到信之后立马准备了一片冰雪,让啄木鸟带回了百花园。百花国王和冰雪国王的交接就这样成功了,冰雪国王的女儿终于得到了这朵冬天里的玫瑰花,而百花国王也得到了他想要的一片冰雪。

### 我的“小淘气”

天台小学1905班 陈怡玲 证号:23040090263 指导老师:文艳云

我有一只可爱的仓鼠,它的名字叫“伊伊”。它有一个圆圆的小脑袋,一双黑宝石般的眼睛,闪闪发光。

伊伊是个小可爱。有一天,我忘给它喂食了,直到放学回家写完作业后才想起来。等我跑过去时,只见伊伊坐在它专属的“别墅”木屑上,用前爪捂着肚子,发出“吱、吱、吱”的叫声,我知道它肯定是饿了。于是我赶紧舀了一勺仓鼠粮给它吃,哪知它像饿鬼似地扑向仓鼠粮,一把捧起来,鼓着腮帮子大口大口地嚼了起来。它吃完之后,就用爪子抓住笼子,身体整个趴在上面。我想它可能是要喝水了。就把小水桶放进去,它果然立即扑了过去,用爪子抱

着小水桶猛喝起来。我边笑边说:“伊伊,喝这么多水,就不怕胀肚子?”终于,它吃饱喝足了,躺在木屑上,圆鼓鼓的肚子就像一座会呼吸的小山丘那么高,用手按一下还是软软的!

伊伊不光可爱,淘气起来还真不让人省心。一次,我去上学,结果晚上回来一看,呀!真吓人,怎么有一坨黑影在窗户那儿摆来摆去?我蹑手蹑脚地凑近一看,那不正是伊伊吗?怎么“越狱”了?我小心翼翼地靠近它,趁它不注意轻轻一抓,它就被逮回来了。我想:这次可得把它的“别墅”大门关紧了,以免它再次出逃。

我家的仓鼠可爱又淘气,希望它在我的陪伴下健康快乐地成长。



### 在太空中学习

二中青龙湾小学2202班 袁悠然 证号:23062720364 指导老师:袁敏



### 鹰



八达小学1902班 熊嘉伦 证号:23011000309 指导老师:周志文

### 窗外

醴陵阳三石小学1902班 吴宸虞 证号:23092140415 指导老师:张俊玲

在一节语文课上,老师说道:“窗外处处都是我的语文老师。”一听到这句话,有的同学吓了一跳,立马坐好,心想:“语文老师!不会是来检查作业的吧!”有的同学似乎没听见,没什么反应。而我却进入了沉思之中。

“窗外处处都是我的语文老师”这句话在我脑海里飘来飘去。不停在想:语文老师,到处都是?肯定隐藏着什么更深奥的道理。随即我的目光也被吸引到了窗外,我一边低声念叨着:“语文老师、语文、语文……”一边思考。忽然领悟到一个不一样的答案。

话中“老师”指的不是特定一个人,它可以是我们身边的一切事物,一处美丽的风景,万里无垠的天

空,也可以是一个感人的故事,一个深刻的道理。所以语文的学习离生活很近,不仅仅是书上那些文字,而是生活中的所见所闻及感触。

抬头看看天空,云朵形态各异,有的像天鹅在跳舞,有的像小兔子在奔跑,还有的像一只小猫在招手……它们就像是在给天空一个答案,就像写作文的答案不一,只要你充分发挥想象,就能写出优美的文章。

还有窗外绿油油的小草,争奇斗艳的花朵,屹立挺拔的大树,都能激发我们无限的灵感。仿佛在告诉我们我们要更加努力学习,茁壮成长,长成苍天大树,成为建设祖国的栋梁之材!

窗外真的处处都是我的语文老师!

### 夏

建宁实验小学1901班 周毅瑜 证号:23040400049 指导老师:杨晓莉

盼望着,盼望着。夏天悄悄地来了,树叶越来越绿,草越来越高,花也越来越香了。

夏天的草地松松的、软软的,我们在上面开心地玩耍,快乐地奔跑,不时还打几个滚。愉快的我们和大地汇成了一幅美丽的夏季图画。

夏天的雨落在车顶上,像一个个调皮的小精灵,还来不及观看世界的美丽就匆匆离去了。屋外的人们也匆匆地打起了伞,在雨的视角里,那些各种各样的伞就像一个

可爱的小蘑菇,雨滴们快乐地给蘑菇们浇水。

夏天,若在池塘散步,朵朵荷花会映入你的眼帘。也许荷叶上会有几架“直升机”,那就是蜻蜓,此时的荷叶就成了它们的停机坪。青蛙来了,它会像坦克一样在荷叶上跳来跳去。

当你来到夏天的果园,就会看到红红的苹果,像妹妹的小脸蛋一样,好像在说,快来尝尝我吧。夏天真是一个美好的季节!

### 巨人蚂蚁

天台小学2004班 张晴方 证号:23040090279 指导老师:文艳云

神奇森林里住着一只小蚂蚁,它非常乐于助人。可常常被其他小动物忽视,于是它想,如果我能变大就好了,这样我就可以帮助更多的小动物了。天神听见了,就摘了一颗果子送给了小蚂蚁,小蚂蚁咬了一口,神奇的事情发生了,小蚂蚁真的变成了巨大的一只,它开心极了。

一天,小蚂蚁正在外面散步,忽然听到从远处传来了呼喊声:“救命啊!有没有人可以帮帮我!”小蚂蚁赶紧往求救的方向跑去,哦!原来

是小象掉到了一个又深又大的坑里,象妈妈在旁边急得团团转,小蚂蚁把手伸到坑里,一抓,一提,轻松地把小象救了出来,象妈妈终于放心了,赶紧向小蚂蚁道谢。

后来,小蚂蚁助人的事情一传十,十传百,小蚂蚁成了助人小能手,草原之王老虎授予小蚂蚁“助人之星”奖章,并鼓励小蚂蚁继续加油,动物们也给它鼓掌欢呼,森林里慢慢地又涌现出了更多助人为乐的小动物。